

LA
SEMANA CATÓLICA

R. 1953

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT  IN OMNIBUS CHARITAS

Número 194, correspondiente al 14 de Septiembre de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

● Oficinas de la Habilitación del Clero.

La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta solo DOS PESETAS por semestre.

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rua, n.º 12.

1889.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA, BEACONFIELD,
PLYMOUTH, INGLATERRA,

Rector el muy Rvdo. Padre E. Durand, B. A. y B. C.

Bajo el patrocinio del Obispo de Plymouth.

Este colegio inglés, dirigido por los PP. de San Basilio, se halla en un magnífico sitio y muy sano; el clima de Plymouth es muy favorable á los españoles. Comunicaciones fáciles. Pensión, 1.100 francos. Facilidad para aprender también el francés. Recíbense alumnos en todos tiempos. Se proporcionan informes en la librería de Hidalgo, Rua, 12.

LA MAS EXCELENTE FOTOGRAFIA

DE LA

PURÍSIMA CONCEPCION
SACADA

DEL CUADRO PINTADO POR RIVERA, EXISTENTE
EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS
DE ESTA CAPITAL (HOY PARROQUIA DE LA PURÍSIMA
CONCEPCIÓN.)

Se vende en la librería de Hidalgo, Rua, 12, Salamanca, al precio de

4 PESETAS

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

VITIGUDINO

Es el primero de los de la provincia, por la economía, buen trato y resultados en la enseñanza. Exámenes en el mismo Colegio. Profesorado titular.

Se admiten alumnos internos y externos.

La matrícula principia el 1.º de Septiembre.

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director D. Gabriel

Díaz.

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 15.—*Domingo.* Santos Emiliano y Jeremías, mártires.

San Emiliano y San Jeremías fueron hermanos; el uno fué diácono y el otro seglar. Habiendo visto el martirio de San Cristóbal y San Leovigildo, encendidos en santo celo de la fe de Cristo, buscaban ansiosos la corona del martirio. Eran muy inteligentes en la lengua arábica, en la cual vituperaron públicamente la injusticia hecha á los santos mártires, y viendo el tirano su desembarazo en atear y abominar su secta, los mandó degollar, y ocurrió que estando aquel día el cielo muy sereno, repentinamente se cubrió de nubes que comenzaron á descargar multitud de rayos. El día que estos santos triunfaron del tirano y consiguieron gloriosos la corona del martirio fué el 15 de Septiembre del año 852.

Se reza del Santísimo Nombre de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 16.—*Lunes.* San Rogelio y San Servo, mártires; Santa Edita, virgen, y los Santos Cornelio y Ci-

priano, Papas y mártires, de quienes se reza con rito semidoble y color encarnado.

DIA 17.—*Martes.* Santa Ariana, mártir; la Impresión de las Sagradas llagas á San Francisco de Asis; Santa Agatoplia, esclava, y San Pedro Arbués, mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 18.—*Miércoles.* Santo Tomás de Villanueva; las Santas mártires Sofía é Irene, y San Metodio, Obispo de Olimpo.

Se reza de Santo Tomás de Villanueva, Obispo y confesor, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 19.—*Jueves.* Santa Pomposa, virgen y mártir; los santos mártires Peleo, Nilo y Elías, y Santa María de Cerbellón, comunemente llamada Santa María del Socorro.

El rezo es del Beato Alonso de Orozco, Confesor, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 20.—*Viernes.* Santa Cándida, virgen y mártir; San Glicerio, Obispo, y los santos mártires Eustaquio y su mujer Teopista, con sus dos hijos Agapito y Teopisto, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 21.—Sábado. San Mateo, Apóstol y Evangelista; Santa Ifigenia, virgen. y San Eusebio, mártir.

Se reza de San Mateo, Apóstol y Evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 15.—Capilla de la Cruz.—Comienza el Septenario á los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen. A las diez misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto, y á continuación se leerá el Dolor correspondiente al día. A las cinco de la tarde Corona Dolorosa, septenario, letanía cantada y *Stabat Mater*, terminando con la reserva.

Capilla de la V. O. T. del Carmen.—A las cinco de la tarde Santo Escapulario.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las seis estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Nuestra Señora del Carmen.—Cultos en honor á Santa Teresa al oscurecer como todos los días 15 de cada mes.

Hijas de Jesús.—Al oscurecer el mensual ejercicio de la Escuela de la Oración.

DIA 16.—Capilla de la Santísima Trinidad.—Comienza el septenario á Nuestra Señora de las Angustias, leyéndose por la mañana á las ocho después de misa rezada. Al oscu-

recer se repetirá el septenario precedido del santo rosario.

Catedral.—Principia el septenario á la Virgen de los Dolores. A las siete de la mañana misa y septenario, que se repetirá por la tarde después de coro, terminando con letrillas.

Capilla de la Cruz.—Sigue el septenario anunciado.

DIA 17.—Capilla de la Cruz.—Continúa el septenario anunciado.

Catedral.—Siguen los cultos del día anterior.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa el septenario anunciado.

DIA 18.—Capilla de la Cruz.—Sigue el septenario anunciado.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Prosigue el septenario anunciado.

Catedral.—Continúan los mismos cultos.

DIA 19.—Capilla de la Cruz.—Continúa el septenario anunciado.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Sigue el septenario anunciado.

Catedral.—Prosiguen los mismos cultos.

DIA 20.—Capilla de la Cruz.—Prosigue el septenario anunciado.

Catedral.—Siguen los mismos cultos.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa el septenario anunciado.

DIA 21.—Capilla de la Cruz.—Sigue el septenario anunciado.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa el septenario anunciado.

Catedral.—Continúan los mismos cultos.

DE RODILLAS ANTE EL CRUCIFICADO



DESPUÉS que las legiones romanas habían dado un paseo triunfal por las naciones, conocidas con el nombre de provincias del Imperio, atado á la carroza de sus conquistadores á los capitanes vencidos y depositado en las manos de la Señora del mundo el secreto de tantas civilizaciones, en medio de una paz de que no había disfru-

tado jamás la ciudad de las siete colinas, apareció vestido con el traje de nuestra mortalidad el Hombre Dios, norte de todas las esperanzas, hasta entonces, y centro del mayor de los hechos, en frase de Schelling después.

El conquistador, que ha de llenar la tierra con la fama de sus victorias, viene al mundo sin heraldos que anuncien su venida, sin instituciones que le prefiguren, sin antecedentes que le preparen y sin el sordo rumor de una expectación viva y prolongada, y sólo advierte su presencia el mundo cuando patentiza con la carta oficial de sus obras portentosas el privilegio de su raro ingenio. Mas aún. Todo hombre, por grande que se suponga su genio, fecunda su fantasía y ardiente su inspiración, aunque se extienda de polo á polo la fama de su nombre y ciña en sus sienes todos los laureles del talento, tiene muy reducido el círculo de su acción, en un solo ramo quizá del humano saber, y de todos modos creyéndose con poder suficiente para perpetuar su influencia en toda la extensión de los siglos, no hace más que relegar su nombre á la historia, losa funeraria que guarda los restos de lo que pasó.

Pues bien; Jesucristo, á diferencia de todo héroe que justamente figure en el catálogo de varones ilustres, ya tenía, antes de su venida á la tierra, tomadas las señas de su divino rostro, trazada la carrera que había de recorrer, marcados uno por uno todos sus pasos, anunciados detalladamente todos sus triunfos, enumeradas todas sus amarguras y victorias, sus milagros y virtudes, y escrita, en fin, con anticipación su historia. Porque desde la promesa hecha por Dios al primer hombre, tronco de todas las generaciones después de su prevaricación, hasta el momento en que los magos del oriente preguntan *¿ubi est qui natus est rex Judeorum?* el esperado de todas las naciones, van desfilando uno á uno heraldos que se llaman profetas, que en diversos tonos y en distintos tiempos, van escribiendo la historia del Salvador y precisando el lugar y el momento de su aparición milagrosa.

Así vaticinada en Abrahan la descendencia del Salvador,

en Jacob su venida á la desaparición del cetro de Judá; la traición de Judas, la división de sus vestidos, la bebida de hiel y vinagre y su oración en la cruz, el Psalmista; su milagroso nacimiento de una Virgen, su predicación, sus milagros y su mansedumbre en sus amarguras y muerte con Isaías; su encarnación con Baruch; determinado con precisión el tiempo de su venida y de su muerte con Daniel; el lugar de su aparición con Micheas; su entrada triunfal en Jerusalén con Zacarías, y en Malachías la universalidad y extensión del nuevo sacrificio, bien puede afirmarse, sin que jamás haya de ser desmentido, que sólo Jesucristo y su obra proyectan en su expectación reflejos de una luz, que, como la del sol en la aurora, anuncia su venida antes de flotar en el horizonte visible al espectador. Y después de vivir treinta años ocultando su celestial origen á los ojos del pueblo Decida, bajo el velo de su vida privada, vivo ejemplar de la humildad más profunda, comienza á predicar una doctrina jamás escuchada por los hombres, promulgar leyes que no habían ocurrido á ningún jurisconsulto, enseñar secretos que no conocía la Academia, manifestar poderes que no conocía el César, obrar tan estupendos milagros nunca vistos por ojos mortales, condenar toda doctrina que no se inspire en su Evangelio, fulminar anatemas contra todo culto y costumbre contraria á sus saludables preceptos y considerar como fugaz y pasajero todo amor y afecto que no se forje en la fragua de su amor divino. Sus enseñanzas nunca se agotan, para todas las dolencias tiene un secreto de rehabilitación, para todas las situaciones una palabra compasiva, para el desgraciado un consuelo, para el virtuoso una esperanza, para el pecador una reprensión amorosa.

Así, al que vive en la sensualidad y en la orgía, imperiosamente le ordena que sea casto y sobrio; al esclavo, que Él es el secreto de su libertad; á la mujer, que su dignidad es ser, no esclava, sino compañera del hombre; al déspota, que son hermanos todos los hombres; al que orgulloso muestra el privilegio de su casta, que hay una comunidad más noble

de origen y de destino; al avaro, que deje de amontonar tesoros que consume la polilla y puede robar el malhechor; al opulento, que sea compasivo; al pobre, que sea humilde y paciente; al legislador, preceptos de la más alta justicia; al súbdito, respeto á la autoridad, y al hombre, en fin, la nobleza de su alcurnia y la eternidad de su destino. Y al que aspire á ser perfecto y tener un puesto más elevado en el cielo, en su Reino, es necesario que renuncie heroicamente, por amor suyo, á todas las riquezas, que se despoje de toda afección mundana y que ni aun toque, con el ala de un pensamiento fugaz, en el fango de caducos bienes.

Sellado después en una cruz, escándalo para los judíos y para los gentiles locura, con su divina sangre el Testamento eterno de la Redención, manda á sus Apóstoles que prediquen el Evangelio, ofreciendo como recompensa al que creyese en su palabra y obre según su ley, un reino, pero que no es de este mundo, futuro en su adquisición y trabajoso en su conquista. Por vía de anticipación advierte á los heraldos de su doctrina, que por sólo su nombre han de padecer grandes afrentas, tribulaciones sin número que devorar sus vasallos, amarguras continuas que apurar sus fieles, prisiones y cautiverios, halagos y seducciones donde mostrar su fe y su caridad, y últimamente que estén dispuestos á sellar con el martirio su misión evangelizadora. Y así sucedió después. Mas ¿cómo difundir la nueva doctrina, conquistar fieles en todas las naciones á la voz de doce pescadores, sin más armas que la esperanza en la promesa del Salvador? Porque, al anunciar el Evangelio á gentes de toda raza, tribu ó nación, admirado el mundo pagano de la sublimidad de la nueva doctrina, salida de los labios de uno de quien se decía haber muerto en afrentosa cruz, ¿quién es ese, dijeron, que nos anunciáis, que no tiene escrito su nombre en las genealogías de nuestros dioses, para pretender siquiera descascar todas las deidades de nuestro Olimpo, suprimir todo sacrificio de nuestras aras, y volcar el mundo con sus halagos y delicias, que hemos formado en presencia de tantos siglos? ¿Quién es ese que manda

con una autoridad hasta ahora desconocida, ser limpias á generaciones manchadas con goces que autorizó con su poder el Olimpo, ser justas á legislaciones emanadas del capricho de nuestros héroes, ser pobres de espíritu á los que han vivido en la opulencia, ser libres á los que han nacido sellados con el estigma de la esclavitud en su frente, y ser compañera del hombre á la que ha sido objeto de un robo ó de una compra? ¿Dónde están las patentes de su misión redentora para mandar, con tono imperioso, que renunciemos á nuestros placeres y ensueños, dándonos en su lugar amarguras; que demos de mano á todos los halagos, ofreciéndonos, en cambio, un perpétuo tormento; que abandonemos á nuestros dioses, objeto de adoración por tantos siglos, para postrarnos, haciendo un sacrificio que no tiene nombre, á los piés de uno que vosotros mismos decís que ha muerto en afrentosa cruz? ¿No es ya no sólo escándalo, sino locura, el que ¡vosotros! que no habéis sido educados en las Academias de los filósofos, ni iniciados en los misterios de nuestros sacerdotes, exijáis que amemos lo que más repugna, que despreciemos lo que más seduce, es decir, creer lo que nadie comprenderá, amar lo que jamás nadie ha visto, apetecer lo que es invisible é impalpable, que renunciemos á nosotros mismos, á nuestras seculares doctrinas y costumbres, y en fin, que hagamos un cambio tan radical de vida, apoyado tan sólo en la palabra de un hombre desconocido? Con éstas, al parecer, y humanamente hablando, tan poderosas razones, no había duda que ni el Apóstol hubiera seguido en su misión evangelizadora, ni la Cruz hubiera triunfado de tantos obstáculos como encontraba en su marcha por las naciones.

(Continuará).



¿QUE DIRÁN LAS GENTES!



SEAN ustedes un verdadero fantasma, una ilusión, un mito, cuyos efectos en la vida práctica del cristianismo, son mucho más desastrosos que la persecución sangrienta lo fué para los fieles en los primeros siglos de la Iglesia. Entonces, altamente excitada la fe y encendida la caridad, por la misma crueldad de los tiranos y la heroica constancia de los mártires, pocos eran los creyentes disipados ó cuyas costumbres desdijeran de la austeridad de las máximas evangélicas, y menos todavía los que se creyeran dispensados de la asistencia á las sagradas ceremonias, á la recepción del Pan eucarístico y á la visita de los pobres y de los enfermos.

Hoy, por el contrario, reinando paz completa, en lo que dice á cárceles, tormentos y destierros, es general la rebeldía á los mandamientos de Dios y de la Iglesia, erigiéndose cada uno de los católicos en pontífice máximo, en lo que respecta á interpretación de la ley y de la disciplina.

Principal factor de esta casi apostasía, no es tanto la incredulidad como el temor de arrostrar de santurrón ó fanático, un hombre de sociedad, eminente en la magistratura, en la cátedra ó en la banca; ser llamada beata ó mogigata una empinada dama ó vaporosa joven, encanto entrambas de los salones y paseos, porque frecuenten los Sacramentos, estén inscritas en asociaciones religiosas, recen en sus casas el rosario, ayunen los días de precepto y cuelguen en las paredes de las estancias de su casa cuadros efigies de asuntos religiosos, es cosa muy cruda y que no saben resistir, sino muy pocos. Y el joven galán y apuesto, de brillante imaginación y agradable trato social, de buena gana se inscribiera en una Conferencia de San Vicente de Paul y en la Congregación de San Luís, pero cómo podrá soportar el estigma de apocado,

débil y sugerido por el espíritu jesuítico con que le marcaran sus colegas! También muchas jóvenes y señoras apresuráranse á ingresar en tantas y tantas Congregaciones que brotan de continuo en el fecundo campo del catolicismo, si no fuera por el *bu* del *¡qué dirán!* Llega ese vano temor á términos de haber familias excelentes por su fe y regularidad en la vida doméstica que tienen como rubor de aparecer devotas en exceso, si asisten á tal procesión, si ponen en sus labios con frecuencia el Santo Nombre de Dios, si visten con cristiana decencia. ¿No es todo esto una lastimosa decepción, un manifiesto engaño del espíritu del mal?

Evidentemente reina en la actualidad en nuestra sociedad, ese mundo que desconoce á Jesucristo y del que asimismo se declara ajeno el Salvador. Mundo divorciado de la celestial doctrina predicada por el Redentor de las almas, y que juntamente con los estímulos de la carne y las sugestiones de Satán, constituye la palanca poderosa con que este ángel rebelde intenta echar por tierra el edificio místico de la Jerusalén celeste. Desmaya el ánimo más esforzado al intentar oponer eficaz remedio á tan grande perversión del entendimiento y corrupción del corazón. Porque para destruir esa quimera, diariamente se predica con energía en el púlpito, se increpa y aconseja con el confesonario, se escribe en los periódicos religiosos y nada es bastante. Habrá que apelar á la poderosa arma de la oración, haciéndola incesante al Señor, suplicándole se digne abrir los ojos de tanto obcecado entendimiento, para quien la realidad de las cosas no se manifiesta por estar velado por esa telaraña del vano *¡qué dirán!* Y no menos ha de servir el ejemplo é individual propaganda de los pocos que se ven libres de esa fatal opresión y verdaderamente despreocupados, para quienes es muy compatible servir á Dios y vivir en sociedad, dando á Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César; esto es, cumpliendo fielmente los preceptos divinos y eclesiásticos, portándose, por otra parte, como caballeros y personas bien nacidas en todos los actos de la vida social. A este laudable fin deben dirigirse

en todos nuestros esfuerzos, á que Jesucristo informe en todos sus pormenores la existencia del cristianismo.

E. P.

EL FESTÍN DE BALTASAR

I.

Una noche Baltasar
—del oriente gran señor—
el placer quiso apurar
bebiendo en copas licor
robadas al mismo altar.

Y olvidando sus deberes
en la más nefanda orgia,
un semi-diós se creía
entre arrullos de mujeres
y de hombres la idolatría.

Y horas tras horas bebiendo
y sin cesar blasfemando,
la cabeza iba perdiendo,
el tiempo veloz corriendo
y Ciro se iba acercando.

Cuando ya iba á amanecer,
completamente embriagado
vió una mano aparecer
que dejó un renglón trazado
que él no pudo comprender.

Entonces, despavorido,
de terror y espanto lleno,
—como el pájaro que ha oído
de una bala el estampido
cuando estaba más sereno;—

mandó que le descifrarán
aquel renglón misterioso,
los sabios que se encontraran
en el convite famoso,
y aquel signo le aclararan.

Mas todos enmudecieron
ante aquella aparición.
Ninguno dió explicación
de los signos que se vieron
en misterioso renglón.

Sin comprender el enigma,
el rey se llenó de miedo:
¡sin duda vió en aquel dedo
de su conducta el estigma,
el pago de tanto enredo!

II.

Por fin, Daniel el profeta,
con voz que causaba espanto
dijo: la mano secreta
es la mano que os decreta
el pago de crimen tanto.

Y así fué: Ciro llegó
y dió muerte á Baltasar,
que con la muerte pagó
los vasos que le robó
al Señor en el altar.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Es altamente consolador el desarrollo y progresos que en estos últimos años ha alcanzado el catolicismo en Africa. Desde que fueron extinguidas las Comunidades religiosas, que tantos frutos consiguieron en aquel continente, había vuelto á caer en el triste estado en que antes yacía.

El Gobierno italiano, en odio á la Iglesia, tiene prohibidas las procesiones católicas, y entre otras, la principal, ó sea la del Corpus.

Es decir, en Roma, la ciudad del catolicismo, *la libertad* liberal no permite salir á la calle á Jesús Sacramentado; en cambio permite procesiones impías, como la verificada hace pocos días, que se formó en el Trastevere y recorrió las calles de San Lorenzo. La comitiva, adornada con los emblemas masónicos que eran un ultraje vivo á la religión católica, fué escoltada durante la carrera por numerosos guardias y gendarmes.

A las misiones de la India Inglesa han sido destinadas las siguientes congregaciones ú Ordenes de mujeres: del Buen Pastor, Irlandesas, de la Presentación de Nuestra Señora, Hijas de la Cruz, Orden Tercera de San Francisco de Asis, Hermanas de María Reparadora y Hermanas de Santa Ana. Las Hermanas de la Caridad, Irlandesas, que han celebrado el aniversario quincuagésimo de su llegada á las colonias de Australia, han hecho allí muchas fundaciones, y monseñor Cats, Arzobispo de Melbaerne, las ha establecido en su diócesis con universal satisfacción de los fieles y aun de los no católicos, que no pueden ni quieren negar sus muchos é importantes servicios. Allí tienen una escuela de instrucción primaria, y también se dedican á visitar y asistir á los enfermos en sus propias casas.

Se está fundiendo en Anncy una enorme campana que pesará nada menos que 16.000 kilogramos.

Se llamará la *Saboyana*, y está destinada á la Basílica del Sagrado Corazón, en Montmartre.

Esta campana se construye por medio de una suscripción pública en Saboya, y merced á la iniciativa de Mons. Lullieux, Arzobispo de Chambery.

Mientras que la campana de Nuestra Señora de París, que sólo pesa 12.500 kilogramos, no da más que el *re*, la *Saboyana*

La nueva campana estará lujosamente adornada, y llevará grabados en el bronce los nombres de todos los suscritores que han contribuído á su construcción.

Los delegados negros Budd y Raffn, católicos y americanos, se presentaron en Lucerna al Cardenal Lavigerie, creyendo que podían tomar parte en las deliberaciones del Congreso antiesclavista. Arrodillados ante Su Eminencia, le manifestaron la gratitud de los hombres de la raza negra que viven en América, y le presentaron recomendaciones de Prelados americanos. El Cardenal contestó: «No las necesito, hijos míos; con veros basta para juzgaros.» El Congreso se reunirá, ha dicho el ilustre Primado del Africa, porque su celo se enardece con las dificultades: *crescit in arduis*, como dice la inscripción de su escudo.

A pesar de cuanto se ha dicho en contrario, la cuestión de los Obispos católicos, que han de ser preconizados para Rusia, puede ya considerarse como resuelta, estando anunciada la vuelta de Mons. Isweki, encargado de los asuntos de Rusia cerca de la Santa Sede, para fines del presente mes, época en que concluirán las negociaciones sobre este asunto.

El famoso masón Orsini, encargado por las sectas secretas de matar á Napoleón III, en sus memorias impresas en Turín el año 1858, hace una magnífica pintura de sus conocidos y queridos hermanos en..... masonería.

Dice así:

“Hombres infames que se llaman virtuosos, y no son más que unos bellacos, peores que nuestros mismos enemigos, y dignos de ser arrojados de la compañía de los hombres de bien. Estas infamias tienen lugar entre las sectas, en las cuales muchas veces, en lugar de la razón, de la rectitud, del amor patrio y la honestidad, prevalece la injusticia, la ceguera, la mentira, la envidia y toda suerte de bajas y abyectas pasiones. El mentir continuo, el misterio y los rodeos en que se ven obligados á envolverse los sectarios, terminan por convertirse en un hábito, y el ánimo se corrompe.”

El opulento Silvestre Johnson, que murió en Haven (Kentucky), en 16 de Julio último, ha dejado 10.000 pesos á la Universidad católica de Washington. Había reunido un pa-

rimonio de 400.000 pesos, y siendo en extremo caritativo, había merecido del Papa la concesión de la Orden Pontificia de San Gregorio.

Las Diócesis de España

En Manila se ha inaugurado la nueva iglesia de San Ignacio de Loyola, cuya primera piedra se puso en 9 de Febrero de 1878.

El templo es amplio y capaz, su arquitectura greco-romana, como la de casi todas las iglesias de la Compañía, el decorado suntuoso, digno de su objeto y de los artistas que lo han ejecutado.

Actívase con empeño la instrucción de la causa de la *Venerable Juana Guillen*, Agustina de Orihuela en la Sagrada Congregación de Ritos, á fin de alcanzar el decreto de Beatificación, el cual no se hará esperar mucho tiempo.

Por el Ministerio de Fomento han sido declarados monumentos nacionales las Catedrales de Zamora y Ciudad-Rodrigo.

Un periódico de Venezuela, liberal como se supone, cuenta á sus lectores una paparrucha que merece la tomemos en cuenta, aunque no sea más que para reirnos muy donosamente de ella. Dice el tal que en uno de los Museos de Barcelona se enseña un crucifijo que se titula el *Cristo de los Inquisidores*, por suponerse haber pertenecido dicho crucifijo á la Santa Inquisición, que acompañaba con él á los reos. Dicho crucifijo, se añade, tiene en su parte superior un resorte mediante el cual sale de la cruz una afilada hoja de acero que le convierte en agudo puñal. Con este Cristo-puñal, cuenta dicho periódico, se llenaba el doble objeto de consolar á los que debían ser ajusticiados y al mismo tiempo el de clavársele en el corazón si mostraban alguna resistencia.

El cuento, como se ve, no puede ser más liberal ni más divertido.

No hay en toda la historia de la Inquisición idea de un cachivache de esta especie, ni se enseña, que sepamos, tal arma en Museo alguno de Barcelona, ni ha existido nunca

este inquisitorial instrumento, más que en la imaginación novelera del corresponsal americano. Sirva esto de muestra para juzgar de la mayor parte de las noticias históricas que se dan sobre la Inquisición.

Viaje á la Tierra Santa y Roma.—Salida de Barcelona el 1.º de Octubre. El plazo para la expendición de pasajes se ha prorrogado hasta el día 15 del corriente mes de Septiembre. Detalles Barcelona. Porticos de Xifré, 10, 2.º, 1.ª

Salamanca

Con entusiasmo indescriptible se ha celebrado en el presente año la romería al santuario de la Santísima Virgen de la Peña de Francia.

Precedida de un solemne tríduo al que asistieron multitud de fieles de los pueblos de aquella sierra, cuyo espíritu había levantado con su elocuente predicación el Rvdo. P. Carreras, del convento de Santo Domingo de esta ciudad, se organizó el día 7 una devota procesión que desde el pueblo de la Alberca, ostentando vistosos estandartes y cantando la *letanía lauretana*, se dirigió al santuario, hasta cuyas puertas muchos de los fieles asistentes fueron á pié descalzo desde dicho pueblo con gran edificación de los demás.

Al llegar á la cima de la fragosa montaña, los peregrinos fueron recibidos por el Canónigo señor Magistral de esta Santa Basílica, prorrumpiendo todos en atronadores vivas á la Santísima Virgen y al Papa.

Al día siguiente, después de la misa de comunión, en la que recibieron el Pan Eucarístico más de 700 personas, tuvo lugar la solemne, en la que predicó con elevada entonación, riqueza de brillantes imágenes y gran elocuencia el panegírico de María en el misterio de su gloriosa Natividad, dicho señor prebendado D. Francisco Jarrín.

Se calculan en unas 10.000 almas las que asistieron á esta peregrinación para postrarse á los piés de la milagrosa imagen de la Virgen de la Peña de Francia.

¡Sea Dios loado!

Nuestros lectores tendrán ya noticia de la fundación en

esta capital de un colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza y casa-pensión para estudiantes de Facultad, bajo la advocación de San Ignacio de Loyola, establecido en la plaza de Anaya, número 7, y en el que ha quedado abierta la matrícula desde el día 1.^o del corriente mes.

Sinceramente aplaudimos la idea de su fundador. Hoy que el mal se extiende por todas partes, y en que la juventud estudiosa se halla constantemente expuesta á perder lastimosamente el tiempo que debiera emplear en sus estudios, cuando no á extraviar su inteligencia ó á pervertir su corazón, son de una utilidad manifiesta, ya que no de imperiosa necesidad los centros de enseñanza, por desdicha muy escasos, en los que, al par que se dé una enseñanza sólidamente científica, se eduque á la juventud en el santo temor de Dios y según las enseñanzas de su Iglesia; y á los cuales puedan los padres de familia enviar á sus hijos con la seguridad de que éstos no han de adquirir su muchas veces problemática instrucción, á costa de los hermosos sentimientos que supieron inspirarle, ni de las virtudes con que adornaron su corazón, ni de la fe que con amoroso celo inculcaron en su alma.

Estas garantías ofrece el colegio recientemente fundado, que ha de resplandecer, según el reglamento que tenemos á la vista, por su espíritu genuinamente cristiano al par que perfectamente científico, y cuya esfera de acción es muy amplia, desde el momento que sus enseñanzas se extienden hasta los estudios de Facultad mayor.

Ardua es la empresa y no escaso valor se necesita para llevarla á cabo; pero el fin es muy santo, y mientras su fundador abrigue tan nobles propósitos, no han de faltarle el favor de Dios y la protección y decidido apoyo de todos los buenos. Por nuestra parte no hemos de negarle los más sinceros plácemes, y hacemos fervientes votos por el desarrollo de la obra para bien de la enseñanza cristiana.

En honor de la Santísima Virgen, y bajo el piadoso título de *Gracia y Portería*, cuya imagen se venera en San Boal, se celebró el día 8 una fiesta religiosa en dicho templo, estando el panegírico á cargo del reputado orador Rvdo. P. Fray Angel Venero, del Orden de Predicadores.

Solemnes han sido los cultos tributados el pasado domingo á *Jesús Rescatado* en la capilla de la Santísima Trinidad.

El altar, galanamente adornado, ostentando multitud de luces colocadas en caprichosas formas, daba al templo un aspecto encantador.

El sermón, que estuvo á cargo del Licenciado D. Santiago Benito Corredera, fué notable en el fondo y en la forma.

Por la tarde, terminada la reserva, salió la procesión ordenadamente por los sitios de costumbre.

Deseando dar noticias exactas á nuestros lectores de las ceremonias que han de practicarse en las sesiones del Sínodo Diocesano que se celebrará en esta capital en los días 24, 25 y 26 del corriente, hemos consultado lo que dice acerca de la celebración de estas respetables asambleas el pontifical romano y que suponemos se seguirá en todas sus partes.

Un repique general de campanas, á las tres de la tarde y al toque de la oración, anunciará este solemne acto la víspera.

Al día siguiente á primera hora, el Prelado, de *Capa Magna* y todo el clero con sobrepelliz, se dirigirán desde el palacio episcopal á la Catedral, en donde se celebrará por S. E. I. misa cantada de *Spíritu Sancto* y después se entonarán algunos Salmos, las letanías y otras preces prescritas; terminadas las cuales y dicho el himno *Veni Creator*, ocupará la sagrada cátedra el canónigo Sr. Magistral, pronunciando un discurso latino alusivo al acto. Después se leerán los decretos de rúbrica, se hará solemne profesión de fe, se nombrarán examinadores y jueces de los puntos que se proponen, quienes han de jurar ante el Prelado, y se concluirá con la bendición.

El segundo día y tercero, precedida de la misa y de parecidas preces, se dará lectura á las constituciones que se sometan á la aprobación de la Asamblea, cuyos individuos emitirán su voto á continuación con las palabras *placet* ó *non placet*.

Al terminar la última sesión, los miembros todos volverán vestidos con sobrepelliz hasta dejar al Prelado en su palacio.

Su Santidad ha concedido indulgencia plenaria á todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren la Catedral durante los días 24, 25 y 26, en que se celebrará el Sínodo Diocesano.

El tríduo dado en Babilafunte, por los Padres Santiago y Chopitea, de la Compañía de Jesús, ha producido excelentes frutos, habiéndose acercado á la Sagrada Mesa más de 400 personas.

Se nos asegura que el Clero de los pueblos comarcanos contribuyó mucho con su celo al feliz resultado de estos ejercicios.

Ha recibido los grados de Bachiller, Licenciado y Doctor en Sagrados Cánones, D. Santiago Benito Corredera, cura párroco de la Santísima Trinidad.



PRIMER ANIVERSARIO

LA JOVEN MANUELA GARCIA MARTIN,

Falleció el día 15 de Septiembre de 1888

R. I. P.

El 16 del corriente se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma, en las iglesias de San Boal y Santa María Magdalena y Capilla de Hijas de Jesús.

La familia agradecerá á sus amigos la asistencia al Santo Sacrificio ó algún otro acto de caridad en obsequio de la finada.

K E M P I S
DE LA
IMITACION DE CRISTO
Y
DESPRECIO DEL MUNDO

EDICIÓN REFORMADA
POR

M. MARTÍNEZ MAESTRE,

APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

IGNACIO GIRAUD,

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y colocación de dentaduras artificiales por todos los sistemas conocidos y al alcance de todas las fortunas.

Extracción de dientes, muelas y raigones, con empleo de agentes anestésicos, para no producir dolor.

Limpieza de dentaduras, orificaciones, empastes y arreglo de dientes desviados.

Horas de consulta, de nueve á seis de la tarde, calle de Toro número 2, antigua casa del Dentista Niño.

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de *Jacinto Hidalgo*, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*, en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.

ASMA CATARRO
OPRESION, TOS,
PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vias respi-
ratorias, se calman inmediatamente y
se curan usando los **TUBOS LEVASSEUR**.
Exijase la firma de Levasseur.
PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, rue de la Monnaie. —

NEURALGIAS JAQUECAS
DOLORES DE
ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan in-
mediatamente con las **PILDORAS ANTI
NEURALGICAS** del D^r CRONIER.
Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants
En la farmacia del Dr. Angel Ruiz.

PEPSINA de HOGG

RECETADA POR EL CUERPO MÉDICO DESDE 1854
La **PEPSINA** titulada de **HOGG**, es cinco veces mas activa que
la pepsina amilácea.

1. **PILDORAS** de **PEPSINA PURA ACIDIFICADA**,
Males de estómago, digestiones difíciles, gastralgia, etc.
2. **PILDORAS** de **PEPSINA** con **HIERRO** reducido por el **HIDROGENO**,
Malas digestiones de personas débiles y anémicas.
3. **PILDORAS** de **PEPSINA** con **IODURO** de **HIERRO**,
Dispepsia complicada de linfatismo, de raquitismo, etc.

Estas píldoras son muy solubles en el estómago.

HOGG, 2, Rue Castiglione, PARIS y FARMACIAS.

Curación segura
DE
la **COREA**, del **HISTERICO**
de las **CONVULSIONES**, del **NERVOSISMO**
de la **Agitacion Nerviosa**
de las **Mujeres** durante la
evacuacion mensual y de la
EPILEPSIA
CON LAS
GRAJEAS GELINEAU
En todas las Farmacias.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK



Aperitivos, Estomacales
Purgantes, Depurativos
Contra la Falta de Apetito,
el Estreñimiento, la Jaque-
ca, los Vahidos, Conges-
tiones, etc.
Dosis ordinaria: 1 à 3 granos
Noticia en cada caja.
Exigir los *Verdaderos* en
Cajas Azules con rótulo de
4 colores y el Sello azul de
la Unión de los Fabricantes.
Paris, P^{te} Leroy, y principales P^{tes},

LA VIDA DE JESÚS

Precio: 0'75 pesetas.—Librería de
Hidalgo, Rua, 12, Salamanca.

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un
completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de es-
permas á precios sumamente económicos.